

36只新发基金“跨年募集”

科创主题产品成重点布局方向

本报综合报道 2024年即将收尾,回看全年基金新发市场,以认购起始日为统计标准,Wind数据显示,今年以来基金新发数量已经超过1130只,合计首募总规模达到11844亿元。近期,基金新发市场的表现依然活跃。笔者梳理发现,以认购起始日为统计标准,12月份以来,已有36只基金选择跨年募集(募集期起始日在年前,计划募集截止日在年后)。此外,还有近20只基金将发行日定在2025年1月份。



(图片来源于网络)

不少业内人士表示,对2025年的政策力度和经济修复持积极乐观态度。随着一系列重磅政策出台,权益投资信心明显得到提振,当下或是布局权益类产品的较好时点。在具体的配置方向上,消费、科技、制造业等板块的投资价值备受机构重视。

跨年权益类新品数量较多

以认购起始日为统计标准,Wind数据显示,今年新发基金数量超过1130只,合计首募总规模达到11844亿元。与去年同期相比,新发基金数量略有减少,但合计首募总规模略高于去年同期的11515亿元。

更多增量资金仍在持续入场。Wind数据统计,截至12月25日,12月以来,以认购起始日为统计标准,公募市场上已有36只基金选择跨年发行。从基金类型来看,权益类基金的数量偏多。其中股票型基金有17只,混合型基金有11只。

此外,还有19只基金将募集的首发日定在了2025年。这些选择在2025年发行的基金中,权益类产品的数量仍然占大多数,以围绕沪深300、中证2000、中证A500、科创50等宽基指数布局的指数类产品居多。

重点布局科创主题产品

从近期新发产品的名称中可以看出,科创主题产品成为多家公募机构的重点布局方向。Wind数据显示,按认购起始日期来统计,富国创业板50ETF、富国上证科创板50成份指数、嘉实创业板50ETF、富国上证科创板新能源ETF等多只科创主题产品已宣布将于2025年1月份发行;中欧恒生科技指数、摩根上证科创板新一代信息技术ETF等产品已

于近期开启跨年募集。

周期、红利等主题产品亦受到公募机构的青睐。比如,前海开源基金将在2025年1月份发行一只周期主题产品前海开源周期精选,中欧基金在12月23日发行了一只资源主题产品——中欧资源精选,华泰柏瑞基金和景顺长城基金均在近期发行了红利量化主题产品。

资本市场或迎来拐点

展望2025年,汇丰晋信基金的基金经理闵良超表示:“明年经济有望迎来需求周期、地产周期、产能周期的拐点。从资本市场的角度来看,我们认为市场的拐点有望出现。随着供需格局迎来改善,企业业绩或进一步好转,其中有很多的投资机会。整个资本市场会进入到一个新的阶段。”

汇丰晋信基金的基金经理陆彬表示,重视以中游制造业为代表的供给侧改革带来的投资机会。“这是我们明年关注的最大投资机遇。随着海外制造业供应链的产能扩张,国内对于新质生产力,尤其是科技行业的投入大幅增加。相关股票的估值和业绩在过去一两年持续承压,在我们的投研框架中处于非常低的位置。我们已看到越来越多的自上而下的信号,很多中国的强势行业,包括新能源、制造业、周期、化工等,可能2025年在需求侧会有一些政策助力。更多的变化可能发生在供给侧,我们已经看到很多行业出现了一些积极迹象。到了明年二季度,投资信号可能会更强烈。如果市场按照我们预想的方向演绎的话,一些中游制造业企业有望迎来估值和盈利的双击。”

(中国证券报)

“儿子”要钱买房?化州大叔欲转账20万元 茂名工行与警方联手止损

近日,化州的张伯走进中国工商银行茂名化州支行营业室,急着要办理转账业务。网点客服经理小袁询问张伯要转多少钱。张伯立即递给小袁一张写着收款人及银行账号的纸条,说要转20万元到账号上。

小袁看到纸上的收款人是周某,询问张伯是否认识对方以及汇款用途。“认识认识,这是我儿子,转给他买房子用的。”张伯急着说。这时张伯手机突然“铃铃”响了起来,只见张伯拿起手机用不太流利的普通话回答对方:“已经在银行办理了,很快就转过去了。”

小袁瞬间警觉起来,张伯身份证件地址显示是化州本地人,却用普通话跟自己“儿子”沟通交流,且此“儿子”还不姓张。多个疑点下,小袁察觉到张伯有可能遭遇电信诈骗,赶紧继续询问张伯在哪里买房,房价多少钱一平,以获取更详细信息。张伯却支支吾吾回答不出来,一直催促小袁

赶紧办理。

此时,张伯异常举动更让小袁断定了他遭受了电信诈骗,便提醒张伯可能遇到电信诈骗了,要注意资金安全。“你别那么多事,赶紧帮我办了!”没想到张伯不仅不听,还强烈要求小袁立刻马上汇款。为保障张伯资金安全,小袁一边耐心劝导安抚张伯情绪,一边通知网点运营主管赶紧报警。不过10分钟,警察到达网点,了解来龙去脉后与网点人员一起劝阻了张伯,告知其正在被电信诈骗,切勿上当。

这时,张伯才后知后觉,相信自己是真的遇到了诈骗,对网点人员及警察连连致谢。“要不是你,这20万就真的被骗走了,谢谢你们帮我保住了养老金!”张伯握着小袁的手激动地说。(吕旭文)

ICBC 中国工商银行

理财热线:0668-3397172

建行茂名市分行 “厂房快贷”助企融资提速

“建行产品创新真给力,没想到厂房也能走快速融资渠道。”办理了“厂房快贷”的茂名市某智能科技有限公司为茂名建行点赞。

该公司是茂名市的一家民营企业,主要做人工智能软件开发、技术服务,“最近公司订单比较多,需要增加一些设备加快生产进度,但大额资金周转却让我们犯了难。”该公司负责人表示,幸好建行“厂房快贷”及时到账,问题迎刃而解。公司有自有的工业土地以及厂房,建行茂名市分行客户经理根据公司实际情况推荐了线上产品——“厂房快贷”,通过线上提交贷款资料,企业在五天时间内完成了流程申报、抵押登记,企业顺利获得了580万元贷款,为企业生产经营注入源源活水。

为提升支持地方实体经济和制造业企业金融服务能力,满足小微企业多样化的融资需求,建行推出的“厂房快贷”是基于抵押

快贷优化的创新产品,以大数据分析为基础,以优质工业房地产抵押作为担保方式,运用评分评价方式,为小微企业办理的流动资金贷款业务。该产品通过线下收集基础资料,线上审批,线上支用贷款,最高额度1000万元,额度高,可随借随还流程简便、办理快捷。

小微企业“厂房快贷”业务解决此前线下审批评估品流程多、耗时长、材料复杂、融资利率高等痛点,实现申贷的全线上流程,简化业务操作手续,减轻客户提供资料的往返负担,显著提高办理效率,有效助力科技创新、制造业、绿色信贷等重点领域企业成长。

(林琪)

中国建设银行
China Construction Bank

理财热线 0668-2873003

